

## **Oponentský posudek diplomové práce**

**Hamplová, Martina: Migrační vlny ve Spolkové republice Německo po roce 1989 mezi severními a jižními spolkovými zeměmi, Praha 2010.**

Předložená diplomová práce představuje jedinečnou a velmi podrobnou studii k fenoménu vnitroněmecké migrace po roce 1990 představenému na základě dvou případových studií zkoumající jak severní a tak i jižní německé spolkové země<sup>1</sup> – situaci Meklenburska – Předního Pomořanska a Bádenska – Württemberska.

Základ práce tvoří úvodní teoretické zpracování fenoménu migrace a vymezení odborných pojmů. Následně jsou takto definované pojmy aplikovány a je s jejich pomocí vysvětlena migrační situace v obou výše zmíněných spolkových zemích. Rozsah využitých pramenů a literatury je více než slušný.

Hamplová ve své práci ukazuje, že fenomén migrace není jednodimenzionálním pojmem a problémem, nýbrž se jedná o soubor obsahující více rovin důvodů a následků. Následky úbytku obyvatel a tedy negativní důsledky migračních vln jsou do detailu (extremismus, změna politického spektra, změna funkčnosti infrastruktury služeb s ohledem na stárnutí obyvatelstva, zacyklená snižující se perspektivnost oblasti z důvodu snižujícího se počtu žen – perspektivních partnerek a matek) popsány u spolkové země Meklenbursko – Přední Pomořany. Následky zde bylo možné zaznamenat například u správní struktury spolkové země reagující na neustále se snižující počet obcí.

Případová studie zaměřující se na Bádensko – Württembersko představuje naopak dopady pozitivní migrace, tedy přílivu osob. Zde je však nutné poznamenat, že Hamplová ve své práci dokázala nastínit i přes v současné době pozitivní trend vývoje budoucí demografické stinné stránky dnešního vývoje.

Z hlediska struktury práce pro případnou publikaci je možné zvážit případné nalezení rovnováhy obou případových studií, lišících se výrazně ve své délce. Dále pak bude třeba

---

<sup>1</sup> Toto rozdělení Hamplová náležitě definuje – „sever“ jako Šlesvicko-Holštýnsko, Meklenbursko – Přední Pomořany, Brémy a Dolní Sasko; „jih“ pak jako Bádensko-Wurtembersko a Bavorsko – viz např. strana 130.

přeformulovat drobnější pasáže věnované historickým migračním exkurzům. Autorka také musí zohlednit významový rozdíl slov potenciální a potencionální.

**S ohledem na výše uvedené splnila Hamplová podmínky kladené na diplomovou práci a navrhuji hodnotit její práci stupněm výborně. V případě zdařilé obhajoby pak navrhnout práci na pochvalu děkana.**

**V obhajobě se doporučuji zaměřit na následující bod:**

- **pokusit se aplikovat výsledky práce i na další spolkové země (dle rozdělení definovaném autorkou) na severu a jihu SRN.**

PhDr. Tomáš Nigrin

11.6.2010